



Nro. 47.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMREBOL.

Indult Bétsből, Kedden December 9-ik napján  
1806-ik elszendőben.

B é t s.

A' Posoni békességnek egyik tziikkelye szerént a' Szaltzburgi Herczegség, az ahoz köttetett *Berchtolsgadeni* Fejedelemséggel együtt tellyes jussal a' Fels. Austriai Háznak adattatott. Az el múlt Novemb. 12-ik napján egy Austriai Császári Pátens tetetett azokban közönségessé mellyben minden feudalis uradalmakat, jószágokat, fundusokat, har mintzadokat, vaniokat, dézmakat 's több e' féle jövedelmeket biró uraknak parantsoltatik, hogy esztendő el forgasa alatt, vagy személyekben, vagy törvényessen meg hatalmazott képviselőik által

A a a

az ide való Fő Kormányshéknél meg jelenvén, Cs. petsétes leveleiket, a' birtokaikban lévő jóságoknak laistromával együtt mutassák be, és a' régi bevett szokás szerént hódolási kötelességeket vigyék végbe. A' ki ezeket a' meg határozott idő alatt mivelni el mulattya, minden eddig volt jussaitól és birtokaitól meg fosztatik.

*Gyurkovics Mátyás* eskütt Prokátor Ur, a' Felséges udvari Magyar Cancelláriánál Agensé tétett, minekutánna ezen Hivatalhoz még kívánatos Tudományának és tapasztalásainak próbait adta volna.

### Magyar Ország.

*Komáromból Novemb. 24-ik napján.* Az ide való H.C.tartó szép Gyülekezethek szeretett érdemes elsőbb Prédikátora, es a' Komáromi Vener. Tractusnak Szeniora Tiszt. *Mindszenti Sámuel* Ur e' folyó hólnap' 8-ik napján, munkás és hasznos életének 53. ik esztendejében, szent hivataljának 23 esztendőig és 5 hólnapokig való folytatása után, gyógyíthatatlan vizi betegségben meghalálozott. Szelesen ki terjedt tudományának és fáradhatatlan szorgalmatosságának mind több apróbb eredeti munkai, mind nevezetessen *Broughton* tudos Anglinsnak Religioról való Historiai Lexikonjának, mind *Ladvozat* Sorbennai Doctor Historiai Dictionariumának Magyar. nyelvre lett által fordítások nyilvánvaló próbái, mellyért még a' késői maradékok is háladatossággal fognak ezen meg holt nagy hazafinak hamvairól emlékezni. Elsőbb munkája 3, az utolsó pedig 6. nagy nyoltz rétű kötetben vannak ki adattatva.

## Prussziai Birodalom (\*)

Napoleon Császár egyik sógorának Marsal Lannesnek corpora, az egész Prussziai Pomerániát meg hódoltatta, ki vévén annak egyik nevezetes városát és kikötőhelyét *Kolberget*, mellynek Báltikum tengerre fekvő nem utolsó erősségét egy néhány ezer emberrel szemben tartattya. Ezt a' népes és jó kereskedő várost, a' hét esztendei háborúban háromszor ostromlották az Orosz hadi seregek; két versben meg nem vehették, hanem harmadszor t. i. 1761-ik eszt. Decemb. 16-ik napján a' városba hányatott tüzes gránatok ott nagy pusztitást tévén, és sem az ott volt katonai őrizetnek, sem a' lakosoknak nem lévén kenyerek és eleségek, vélek, t. i. az Oroszokkal kapitúlatióra lépett. A' Prusszusok és Oroszok közt 1762-ik esztendőben szerzett békeségben, törvényes Urának visszaadatott.

Frantzia Császár Ő Felsége még most is *Berlinben* tartózkodik, és jóltéví szorgalmatosságát, ktsak nem minden nap újabb újabb próbait tapasztal-

---

\*) Ezt az Országot olvasatlan Magyarjaink *Burgus Ország*nak, uralkodó Fejedelmét *Burgus Királynak* hívják; de helytelenül, mivel, nem *Burgia*, hanem *Brandenburgia* azon tartománynak a' neve, mellyben *Berlin* városa fekszik, és nem ennek, hanem Prussziának Királya az uralkodó, a' mint ezen szokott titulusa mutatattya: *Fridericus Wilhelmus D. G. Rex Prussiae, Elector Brandenburgiae.*

ják az oda való lakosok, és hogy sem a' pénz ritkása, sem az e'eség szük völte miatt inséget ne szenvedjenek, mind a' kettő eránt a' szükséges intézeteket meg tette annyiban, hogy az oda való pénzverő műhelynek arany és ezüst pénz verésre, az életnek és eleségnek három hólnapra való megszerzésére pedig az Előjárokknak parantsolatot adott. A' kenyérnek fontját egy jó garasért ( 5 gresliért ) adni tartoznak a' kenyérsütők.

A' múlt Novemb. 17-ik napján Berlinnek minden útzáiban a' szegelet házaknak falaira egy hirdetményt ragasztatott az oda való Fr. Commendáns Generál *Hulin*, mellyben az eránt adatik parantsolat, hogy minden, a' ki az ott el rejtetett Királyi kintset, butort, ezüst arany edényt, 's egyebet ki jelenti, annak negyed részét jutalomúl fogja venni, a' ki pedig el halgattya keményen meg büntetik.

Az onnan jött tudósítások szerént szép rendtartás és tsendesség uralkodik azon városban, a' policia szorgalmatossan folytattya hivatalbéli kötelességét, és azokra, a' kiknek annak meg háborítására hajlandóságok vólna, Argusi szemekkel vigyáz. E' mellett az ott lévő Franczia Császári testörző gyalog és lovas seregeknek, és egyéb ott őrizetben fékvő gyalog és lovas Fr. regementeknek ki rendeltetett osztályai éjjel nappal talpon vannak, egyik utzán fel, a' másikon le mennek, és kinek kinek személy- és vagyonabéli bátorságára vigyáznak. Azok a' 600 polgárok, a' kiknél a' fegyver meg hagyattatott, tsak a' meg határozott helyeken állanak strázsán.

A' Berlini kereskedők, és nevezetesebb lakosok csak nem minden nap gyűlést tartanak, és azon 12 millió livérnek igasságos, az az, kinek kinek tehetségéhez alkalmaztatott ki osztásában foglaltoskodnak, a' melly hadi adó gyanánt vettetett reájok. Ezt a' summát kéttzer 15 napon egészlen le kell fizetni.

Ezen városnak tekintetesebb 's tehetősebb polgári közzül a' Frantzia Császár rendelkezésére képest, egy 1200 főből álló nemzeti gárdista sereg állítottatott fel, melly 1. Oberster, 2. Obtistlajtinánt, több Kapitányok, Hadnagyok és All-tisztek alatt 20 kompániára osztatott fel, 's kötelessége a' városi vigyázat. Ennek a' gárdista seregnek formaruhája sárga gombos setét kék felső ruhából veres hajtókával és gallérral, setét kék pantalonból, az az, bokáig érő nadrágból, fejér lajbliból, vagy mellyre valóból, keszkeny arany paszomantos és fekete rósás kalapból áll, kardjoknak övedző szíjja fekete fényes bőrből van készítve.

A' Lipsiai Fő Oskola Berlinbe küldött követjeinek, ugymint *Erhard* és *Prasse* Professoroknak meg ígerte *Napoleon* Császár, hogy azon Universitást óltalmazni, annak minden jussait, szabadságát fenn tartani, 's örökségeikben meg hagyni kívánnya. Ezen Professoroknak társaságokban vólt ifjú Lengyel gavallért, és a' nevezett Universitásban a' Kémiának 's a' Természeti Tudományoknak közönséges Tanítóját *Augussovsky* Urat is igen kegyelmesen fogadta *Napoleon* Császár.

Pózenből ennekelőtte Nagy Lengyel Országának most pedig déli Prussziának fő népes és erőss va-

rüssából, Novemb. 12-ik napján azt írják, hogy a' Franczia Nagy Armádia 3-ik corpora, azon hólnap 9-ikén oda bé marsirozott.

Azok az Orosz hadi seregek, a' mellyek a' Jénai szerentsétlen ütközet hírének hallására a' Prussziai Lengyel Ország széliről Lythvániába olly végigel tértenek vissza, hogy nagyobb erőt kaptak magokhoz, ismét vissza mentek, és már Warsovia környéken lenni mondattatnak.

A' Berlini Kormányozó Tanácsot Novemb. 19-ik napján maga eleibe bocsátván *Napoleon* Császár, avval hosszasan beszélgetett azon eszközökről, a' mellyek által azon városnak elegendő eleséget, fát, 's több e' félét szerezni lehessen. Az oda való kenyér sütőket is magához hivatván megparancsolta, hogy a' kenyér fontját egy garasnál fellyebb adni ne mérészellyék. — Minden közönséges hivatalbéli személyeknek rendessen ki jár a' fizetések, senki kereskedésének és mesterségének folytatásában akadályt nem szenved — az oda való Oskolákban, mint eddig úgy most is szabadon tanítatik az ifjúság — a' Királyi tudós! Társaságoknak tagjai a' szokott időben és órákon gyűlést tartanak. —

A' Párisi megtartó Tanácsnak Berlinbe küldött tagjai *Francois Neufchateau*, *Colchen*, és *Ahrenberg*, a' kik olly végből küldettettek oda, hogy a' Császárnak a' Prussziai armadián nyert fényes győzedelmeihez sok szerentsét kívánnyanak, Nov. 19-ik napján vóltak audientzián. Altaladatta nékiek azon 340 zászlókat, mellyeket ezen háborúban nyertek

a' Frantziák, által adatta nékiek néhai *II. Fridrik* Királynak azon katoná övét, kardját és tzimereit is, a' mellyeket Potzdámban azon templomban talált vala, mellyben az a' nagy Király halva fekszik; azért adta pedig nékiek által, hogy azokat magokkal vigyék Párisba.

### N é m e t O r s z á g,

A' Hollandiai avagy északi Frantzia hadi seregek magokat a' Fr. nagy Armádiának Marsal *Mortier* vezerlése alatt lévő 8-ik corpusával öszve kaptsolták, melly corpus arra van rendeltetve még mostanában, hogy napkeleti *Friziót*, *Hannóverát*, *Lüneburgot*, *Brémát*, *Verdent*, *Hamburgot*, *Lubekát*, és a' *Meklenburgi* tartományokat őrizetjek alatt tartásák. Ehez az armádiához több segítő seregek is foguak küldettetni. — A' *Hamelni* és *Nienburgi* Hannoverai erősségek Novemb. 20-ik napján capituláltak.

A' Hamburgba Novemb. 19-ikén bé marsirozott Fr. katonaság a' polgárok házaikba szállított bé kvártélyra, és mindjárt minden strázsa helyeket elfoglalt. — Egy közönségessé tett hirdetményben tsendességre, 's emberséges magok viseletére serkengette a' lakosokat az oda való Magistratus. Az ottan városi Commendánsa tétetett Fr. *Oberster Bazancourt* az oda való polgári Előjáróknak egyetértésekkel olly rendelést tett és adott ki, hogy azok a' polgárok, a' kikhez a' Frantzia katonák bé szállitattak, fejenként fölöstökömre egy pohár Fr. pálinkát és kenyeret; ebédre levest,  $\frac{1}{2}$  font húst, másfél font kenyeret, főzeléket, és egy palatzk jó sert;

vatsorára főzeléket, és egy darab szalonnát vagy húst, kenyeret és sert adni tartozzanak. Ha ezekkel meg nem elégszik a' Fr. katona, jelentsék meg a' városi Commendánsnak a' polgárok, elégtételt fognak nyerni.

Azon napon egy olly parantsolatot küldött a' Hamburgi Magistratushoz Marsal *Mortier*, melyben azt adja tudtokra, hogy minden oda való pénzváltok, kalmárok és kereskedők az Anglusoknak's más idegen Nemzetbélieknek kezek közt lévő pénzeket, portékaiket's kéz miveiket 24 óra elforgása alatt néki irásban adják bé. Azon meg határozott idő el telése után minden házak meg fognak kerestetni, és a' kiknél ily idegen pénz's portéka találtatik, katona módon büntetetik meg. Ezen parantsolatnak szorossan leendő el követésére, és az annak való engedetlenségből következhető dolgoknak el háritására, a' Magistratus is hathatossan intette a' lakosokat.

A' Fels. Berlini Kir. Udvarhoz tartozó Beyreuthi Herczegségben is le szedettettek a' Prussziai Kir. tzimerek, minekutánna a' *Plassenbnrgi* erős vár az azt ostromló Bavariai Kir. seregekkel capitulatióra lépett volna.

### Hadi Történetek.

A' Párisi Monitörben közönségesekké tétetett Bülletinoknak, avagy hadi Tudósításoknak folytatása.

A' 21-ik *Bülletinnek folytatása Berlinből* Octob. 28-ik napján. Tegnap igen nagy pompával jött ide bé a' Fr. Császár, A' *Neufchateli* Herczeg (ha-

di Minister Marsal Berthier) és Davoust 's Augereau (olvasd Davu és Ozseró) Marsalok, nem különben a' Császár udvari Fő Marsalja, Fő Lovász mestere, és Adjutánsai vették körül Ö Csász. Kir. Felségét. Marsal *Lefebure* a' Császári gyalog testőrző sereggel előtte ment. A' *Nansouti* Osztaljának vasas katonái az úton hadi rendbe állottak. Maga a' Császár, a' Cs. testőrző Granatírosok és lovas Vadászok közt lovaglott. Dél után 4 órakor a' Kir. várba bé szállott, a' hol az udvari Fő Marsal Generál *Düroc* fogadta el Eö Felségét. A' *Sarlottenburgtól* fogva *Berlinig* vivő szép út dugva vólt a' néző soksággal, a' városba bé vivő kapu (a' Brandenburgi kapu) igen szép és pompás, időt sem lehetett volna azon tzeremoniára szebbet választani. Azon kapuhoz gyüllött Magistratust a' város Commendánsa Generál *Hülin* (az a' ki most esztendeje Bécsi Commendans vólt) Eö Felségének bé mutatta, egyszersmind a' város külsait is által adta. — A' Császár parantsolatjára a' leg gazdagabb polgárok közzül 2000-en a' városi palotába fel gyülvén, magok közzül a' Municipalitás, az az, a' Polgári Előjárok' formalására 60 férfiakat választottak. — Minden Kantonból egy 60. főből álló strázsáló sereg választatott a' város őrizetére és a' jó rendnek fenn tartására a' tehetősebb polgárok közzül. A' nagy Cancelláriust, és a' Kir. Ministereket maga eleibe audientziára bortsátotta a' Császár. Ma, reggeli 9 órakor a' Berlinben lévő Baváriai, Spanyol, Portugalliai és Török követek tiszteletére mentek Eö Felségének. Későbbben a' Berini Evangélikus és Reformatus Papokat, nem különben az ott lakó, mintegy 10,

vagy 12000 főből álló Frantzia Gyülekezet küldötjeit is maga eleibe botsátotta, mindnyájoknak azt ígerte, hogy őket, privilegiumaikat, vallásokat, 's vallásbeli gyakorlásokat általma alá veszi, és hogy tsendessen legyenek, hivatalbeli kötelességeiket folytassák, 's a' Császárnak a' mi a' Császáré adjak meg, őket intette. — A' törvényes dolgokra ügyelő Collegiumoknak küldötjeit a' nagy Cancellarius bé mutatta. Az Apellatorium, és az alsóbb törvényes székeknek tagjaival sokáig beszélgetvén, tőlök a' törvény folytatásának módjáról értekezett. Az ő Felsege audientziás szobájába bé ment *Neal* Grófnhoz így szólott: „Uram ; a' Kigyelmed aszszonyai hadat kívántak; most már annak követkeéseit jól láthattya Kigyelmed ; ennekutánna szorosabb határok közt tartsa Kigyelmed a' maga familiáját, tudniillik leányának egynéhány leveleit el fogtak, mellyben a' többi közt Berlinbe azt írta : *Napoleon* háborút nem akar, de épen azért kell ellene hadat indítani, Nem azért nem akartam, úgymond a' Császár Gr. *Neal*hoz, háborút, mintha erőmben nem biztam volna, hanem azért nem akartam, mivel népemnek vérét nagy betségben tartom, és mivel leg első kötelességem abban áll, hogy azt egyedül annak bátorságáért, és betségülletért öntsem ki. A' Berlini jó lakosok a' háborúnak áldozatjaivá lönnek, annak gerjesztői pedig bátorságosabb helyekre mentek. — A' Municipalitáshoz így szólott: Hiszem, hogy míg én itt mmlatok, senkinek ablakai bé nem verettetnek, mellyel arratzélozott, hogy Gr. *Haugvicz* Kabinetbeli miniszternek Párisból lett vissza megetele után ejjel az ablakait bé verték.

Ma lóra ülven a' Császár a' *Davoust* Marsal corpusát meg mustrálta, hónap az *Augereau* Marsalét fogja meg szemlélni. — A' Bergi nagy herczeg, a' Ponte Corvói herczeg, és Marsal *Lannes* Hohenloe herczeget nyomba üzik. — A' Fr. lovas-ságnak *Zehdenik* mellett esett fényes tsatazása után a' Bergi nagy Herczeg *Templin* felé vette az útját holott sok eleséget, és a' Prusszus Generálisoknak számokra készitetett gazdag ebédet talált. — *Gransieben* más utat vévén maga eleibe *Hohenlohe* herczeg *Fürstenberg* féle fordúlt; kétség kívül el fog az *Odera* folyó vizétől szakasztatni, körülvétettetni, 's fogságra ejtetni. Tsak nem hasonló környülállások közt van a' Weimári herczeg, a' ki *Tagermünde* mellett az *Albis* folyó vizén által költözvén az *Odera* felé igyekezett, de Marsal *Soult* által útjában meg akadályoztatott. Novemb. 25-kén meg előzven ötöt a' nevezett Marsal, ha utól erheti, egy embere sem menekszik meg a' kezétől; ha pedig azon folyó vizén által megyen, bizonyosan a' Bergi nagy Herczeg, a' Ponte-Corvói herczeg, és a' Marsal *Lannes* kezébe esik. Armádiánknak egy része az *Odera* mellett jár fel 's alá. A' Prussziai Király a' *Vistula* vizén által ment, a' honnan *Zastrow* Generálisát a' Császárhoz küldötte. — Ebben a' szempillantatban jött ide az Olasz Vice Király egyik Adjutánsa olly kellemetes híradással, hogy Albaniában győzedelmet vettek a' Fr. Császári seregek az Oroszokon s. a. t.

22-ik *Bülletin*, *Berlinből* Octob. 29-ik napján. Egyik szerentsés történetet a' másik követi. Novemb. 27-ik napján, egy dragonyos osztály sereggel *Has*

ébenbe menvén a' Bergi nagy herczeg, *Milhaud* Ge-  
 nerált a' 13-ik vadász sereggel *Boitzenburgba*, *La-*  
*salle* Generált pedig a' könnyü lovas brigadával  
*Prenzlau*ba küldötte. Ertésére adatván, hogy *Boi-*  
*tzenburgban* nagy számmal vólna az ellenség, *Wich-*  
*mausdorf* felé fordúlt, a' hol fülébe menvén, hogy  
 egy ellenséges lovas brigáda *Milhaud* Generálttól-  
 le elszakasztani igyezik, oda ment, a' Prussziai  
 Királynak *Gensdarmes* nevü derék vasas regement-  
 jét meg támadta, és egy nagy tó mellé szoritván,  
 azt capitulatióra lépni kényszerítette; annál fogva  
 500 ember esvén fogságba, lovaikat a' gyözede-  
 meseknek által adtak, a' tisztek katoná parolájok-  
 ra haza botsattattak, 4. aranyos zászlót nyertek vi-  
 tézeink a' *Wichmansdorfi* kis tsatában, melly a'  
*Prenzlau*ban következett fényes gyözedelemnek csak  
 előjáró postája vala. A' Jénai ütközet után her-  
 czeg *Hohenlohe* armadiájának kevés maradványá-  
 val *Stettinbe* menni igyekezett, szándékat a' Bergi  
 nagy Herczeg eszre vévén, a' *Beaumont* és *Grouchy*  
 Generálok dragonyos Osztályával éjjel nappal mar-  
 sirozott, utól is érte *Prenzlau*nál, a' hol a' Fran-  
 zia gyalog, 's lovas seregek, és artilleristák a' ne-  
 vezett herczeg hadi népét meg támadván, meg ver-  
 vén, és széllyel szórván, kéntelen vólt capitulálni,  
 és 16000 gyalogsággal, melly töbnire granatírosok-  
 ból, és a' Király testörző seregéből állott, és hat  
 Regement lovassággal, magát fogságra adni. Min-  
 den Kir. testörző gyalog, és lovas seregeknek zász-  
 lói a' gyözedelmeknek kezekbe estek. *Hohenlohe*  
 herczeggel együtt, a' *Mecklenburg-Schwerini* her-  
 czeg, és több Generálisok is el fogattattak, de a'  
 kik azon magok le kötelezések után, hogy a' jelen-

való háborúban a' Francziák ellen hadakozni nem fognak vissza botsátattak.

*Novemb. 28-ik napján a' Marsal Davoust* corpusát a' Császár meg mustrálván, a' meg üresült tisztségekre másokat emelt, és az érdemeseket meg jutalmaztatván hozzájuk így szollott: „Harmadik Corpusbeli tisztek és all tisztek! Ti a' Jénai ütközetben nagy hirt nevet szerzettetek magatoknak, mig élek el nem felejtkezek róllatok, az el hüllott vitézek ditsőségesen hóltak meg, minékünk is azt kell kivánnunk, hogy hasonló ditsösséges környü-állások közt halhassunk meg. A' 10, 11-ik, 61-ik, és 85-ik linea regementeknek meg vizsgálásokkor, mellyek a' Jénai ütközetben a' leg nagyobb tűznek vóltak ki tétettelve, nagyon meg indúlt a' Császár, észre vévén, hogy azok között a' régi vitézek között, a' kiknek maga eránt való jó indulatját, vitézi bátorságát 14 esztendő alatt gyakorta tapasztalta sokan vagy meg hóltak, vagy sebbe estek. A' 13-ik regement különösen meg különböztette magát, 's a' leg nagyobb ditsiretre méltó vitézi bátorságot mutatott. — A' Marsal *Auge-  
rau* corpora keveset szenvedett, felénél többnek pus-  
kája ki lövésére sem lévén alkalmatossága, de a'  
kik hasonló bátor szív és készség által vóltak lel-  
kesítettve. Öket szemlélni nagy gyönyörűség vólt,  
kik előtt így szóllott a' Császár: A' ti Corpuso-  
tok erősebb a' Prussziai Király meg maradt egész  
ármádiájánál. A' gyalog dragonyosok közt az ellen-  
ségtől nyert 4000 darab lóvak ki osztogattattak.  
A' mustra végződése után a' Weimári herczeg cor-  
pusával együtt el fogattatott Királyi herczeg *Au-*

gust a' *Lajos Ferdinánd* testvér öltse, a' *Frantzia* Császárnak bé mutattatván, ötet édes Attyának herczeg *Ferdinándnak* néhai *II Fridrik Király* még életben lévő testvér öttésének haza küldötte, ezt, a' herczeg asszonyt, és néhai *Henrik* herczeg özvegyét, a' kik most is *Berlinben* vannak, meg látogatta. Azon Kir. várban, melyben *Napoleon Császár* lakik, a' *Prussziai Király* testvére a' *Hessen-Kasszeli örökös herczegné* is meg maradt, és mivel gyermek ágyban fekszik, a' Császár maga udvari Marsaljának meg parantsolta, hogy azt semmiféle módon meg háborítani ne engedje.

23-ik *Bulletin Berlinben Octob 3-dik napján.* Ma nagy parádét tartott a' Császár, melly 11 órától fogva estvéli 6 oráig tartott, mind gyalog mind lovas testörző seregeit szorgalmatossan meg nézte; nem különben a' *Nansouty* osztály seregének szép karabélyos és vasas seregeit, 's mindenekről környülállásosan tudakozódott. — A' *Weimari herczeg Corpusát* *Generál Savary* a' vezérlése alatt lévő lovas seregekkel utól érte. — A' *Brunsvigiai herczeg Statusai* el foglaltattak, minden hadi népe fegyveréből ki vetkeztettetett. Ez a' Fejedelem mind a' *Prussziai nemzet*, mind annak armadiája ellen vétett; az elsőbbellen azért, mivel ő volt a' jelenvaló háborúnak egy leg főbb oka, a' *Pr. Armadia* ellen azért, mivel az ő vigyázatlansága, és helytelen rendelései miatt esett veszedelembe.

24 *Bulletin Berlinben, Octob. 31(ik napján.* *Stettin* városa hatalmunkban van. Az alatt, hogy a' *Bergi nagy Herczeg Corpusának* bal szárnya *Go*

neral *Milhaud* vezérlése alatt, egy 6000 főből álló ellátásos osztály sereggel *Pasevalkban* a' fegyvert le tétette; annak jobb szárnya General *Lasalle* le commandója alatt, *Stettin* városát fel kérette, 's azt capitulatio mellett meg is vette. Abban 6000 ember rakta le a' fegyvert, 160 ágyút és sok magazinumokat találtak a' győzedelmeseik. A' fogásra esett Generálisok, 's alacsonyabb rangú hadi tiszték, tisztí parolájokra haza botsáttattak, az all tiszték, 's köz emberek fegyvereiktől megfosztattatván Franczia Országba küldettettek fogásra. Ennek a' városnak 's erőségnek meg vételese igen nyomos keresmény a' Fr Armádiára nézve, mind azért, hogy az a' Prussziai Monarchiában a' leg első kereskedő város, mind pedig azért hogy jó hid lévén ott az Odera vizén az által járásra, bátorságosan folytathatják hadi munkáikat a' Frantziák. — Mihelyt a' Weimári herczegnek és Blücher Generálnak osztály seregei, mellyek jobbra és balra meg kerültették, 's hátul pedig szorossan nyomoztatnak, fel adják magokat, azonnal egynéhány napokig ki fogják a' Franczia seregek magokat pihenni. — A' Hollandiai Király, October 21 ikén az északi Armadiának előjáró seregével *Göttingába* bé ment, *Münsterben*, a' Márki Grófságban, és egyéb Westfáliai városokban sok magazinumokat talált. — A' Fuldai és Brunsvigiai Hercegségekben a' hercegi tzimerek le szedettettek; ezeknek urai nehezen fognak uralkodni ezután, mivel ők voltak ennek a' 4-ik Coalitiónak leg főbb szerzői. — Anglia békességre lépni nem akart, de akarni fog ezután, de Frantzia Országok szövés

ségeben több Statusok és több kikötő helyek fog-  
nak lenni.

(Folytatását másszorra.)

\* \* \*

A' Frantzia Császár és Prussziai Király közti való fegyverszünet sokan kétségbe hoztak. Hogy az a' múlt Novemb. 16-ik napján Sarlottenburgban tökéletes égen ment legyen, a' Párisi Monítörben ki adattatott, 33-ik Bulletinból világosan ki tettik. Az e' végre ki neveztetett osztályos Generális *Duroc*, *M. Luchesini* és Pr. Gen. *Zastrow* következő pontokban egyeztek: 1) A' Vistula f. viz (Weichsel) jobb partyán most lévő Prusszus seregek, Königsbergbe, es napkeleti Prussziába gyűllyenek össze. 2) A' Fr. hadi nép déli Prussziának azt a' részét foglalja el melly a' Vistula f. viz jobb partyán a' Bug f. vizig fekszik; továbbá Thornt, *Gräudenzet*, *Danziget*, *Kolberget*, *Glogaut*, *Brezlaut* Sléziának azon részével együtt, mely az Odera jobb partyán *Brezlau*, és *Olauh* városokon felül, 5. mértföldre a' Cseh Ország hataráig ki terjed. —

### Elegyes Dolgok.

*Brémában* 2200 Frantzia ment be Nov. 20-ik napján, a' kik mindjárt minden örálló helyeket el foglaltak, a' következő napon a' városi katonák fegyvereiket le rakták — *Nancy* városa környékén olly nagy számmal vannak a' fogságra vitetett Prusszus katonák, hogy helyet is allig lehet nékiek találni.